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Megjelenik mindezzap a a 
követő napok kivételével 
in ja ENDEE 

JacdLes Bainville, Franciaország egyik közirója 
sztalint igy jellemezte: „Sztalin körmönfont politi- 
kus, de korlátolt lélek. Gazdasági téren csak elemi- 
iskolás megoldásokat tud, amelyek agyrémekben 
termelt célok kedvéért fenekestől felforgatják az em- 
beri élet alapvető feltételeit." Ebből a szellemi fel- 
készültségből adódik az a terv is, hogy a Szovjet győ- 
zelme esetére nagyszabásu nemzet-áttelepitéseket 
zándékozik végrehajtani. A Moszkvában dolgozó 

török ujságirók is hallottak ezekről a tervekről, me- 
lyek azért is tigyelemreméltók, mert vérehajtásuk- 
kal szándékozott benépesiteni Szovjeteroszország 
en gyér lakosságu területeit, mezőgazdasági kultu- 

rát taremteni olyan vidékeken, ahol a szántás-vetés 
jófonnán ismeretlen fogalom s ahol igen jól jönne az 
a dolgos kéz, amely tudja, hogyan kell a földet meg- 

müvelni. 

A lengyeleknek az Uraltól keletre, a Kazak- 
Kireiz szovjet köztársaság területét szánta Sztalin. 
Kazaksztán egyedül közel hárommillió négyzetkilo- 
méteres területen fekszik, de lakossága mindössze 
hatésfélmillió, ugy, hogy a viszonylagos népsürüsége 
2.8, vagyis három lakos sem jut egy-egy négyzet- 
kilóméternyi területre. Fővárosa a 45.000 lakosu 

Alma-ata, vagy Vjernij. ahogy régebben hivták. 
Kara-kirgiz köztársaság területén már kedvezőbb a 

belyzet, amennyiben 188 ezer négyzetkilométeren 
97 ezer lélek él, ugy, hogy a népsürüség 5.8. Össze- 

országban minden négyzetkilométeren 82 lakos él. 
Eegnagyobb állóvize az Aral-tó, melynek 67. 800 
négyzetkileméter a területe, továbbá a Balkas-tó, 

220 600 résyzetlomtéterret Szénakazalhoz hasonló 

Hemző a szovjelben élő népek egymásról való vé- 
eménye amikor a turkesztáni származásu Vszelovod 

nek a pásztornépnek szive értéktelen jószág, csillá- 
ból való, keresztüllátni rajta." Az orosz és kirgiz kö- 
zött olyan volt a szomszédi viszony, hogy az Irtis kir- 

rgizeket senki sem hajszolta, a sivatagba mgukkal 
ozták nyájaikat, gyermekeiket, sőt betegeiket. Az 
roszokat ellenben irgalmatlanul üldözték idáig és 

k, akiknek sikerült e helyet elérniök, erős, egész- 
éges legények voltak, mert a gyengék elhultak ut- 
özben a sziklák és a hegyek között: egy részüket 
negölték, más részüket betegségek pusztitották el." 
De nézzük, milyen helyet szántak a finneknek. 

Sztalin a finnek áttelepitését már akkor megkezdte, 
mikor évekkel ezelőtt Karéliát elfoglalta. A szivós, 

dsáeszerető finn nép még a Szovjeten belül is 
nállt terveine. A meleg tenger teljes biztosi- 

eacél a finnek áttelepitésével. Helyüket 
akut köztársaságban jelölte ki. A sarkkör 

Szibéria keleti részén fekszik ez a tundrás föld, 
folvója 4500 kilométer hosszu Lena. Fő- 

a 11 ezer lakosu Jakuczk, területe 4 millió 
65 ezer négyzetkilöméter, de lakosainak száma 289 
er, ugy, hogy viszonylagos népsürüsége mindössze 

0.07. Erről a vidékről irta Boris Pilnják szovjetorosz 
ó, hogy e „az év négy hónapján keresztül semmi- 

kép sem lehet eljütni, az év többi nyolc hónapjában 
edig, télen is, nyáron is, szánnal közelitik meg: sze- 
e arrafelé még nem láttak. Itt a rengetegben, a 
egyekben, a folyók mellett sok mamut-csontot ta- 

k melyeket sehogysem lehet a moszkvai mu- 
a záltitani: a ei ae a mamut- 

' at t s az adót puska után szedi 
nép számára Turkesztán t ete 
-ha Sztalin meg tudn 

ánia, Területe 474 
lakosainak száma millió 138 

n vasut nala van, 

mati din Cluj 

Sibiu 

Sztalin ee 

asonlításként elegendő megemliteni, hogy Lengyel- 

multak a városba. A kétségbeesetten védekező angol 

nyomulás fenyegeti a Jáva-szigeten levő angolszász 
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Aszkabad, melynek 52 ezer lakosa van. A Kaspi-tó 
partján lévő kikötővarosa a 10 ezer lakosu Kraszno- 
vodovszk. Leninről a 16 ezer lakosu Csarcsuit ne- 
veztek el. A köztársaság nagy része terméketlen si- 
vatag, szélein van néhány oázis, ahol a kicsiny hely- 
ségek is felépültek, Kara- kumnak, fegete sivatagnak 
nevezi ezt a hatalmas kietlen ter ületet. Gyapju, 
nyersbőr, gyürölcs, szőnyeg, sálak. só és halak tar- 
toznak a köztársasás fontosabb te: rményei és ipar- 

a Kospi-tó vidékén pediz halászatból él. 
Erről a vidékről került Moszkvába Nikolai Tyi- 

honov, aki az orosz parasztról, a kul ól aegyik irá- 
sában ilven kénat adott. A a tehetetlen harag- 
íától felőrölve állt szakadt inzben, uj csizmában. 

Ot rFelgyujtotta utolsó szem gabonáját, hogv sentiá se 
legven és az orszásutra tette ki zverm keit, 

iil A végeláthatatlan sztennán buza he- 
hlározott. A kulák tutaion 

nezat: av ágzal- Zatrón á ás A"hai Aata-at dal olt. teme- 
tősi Arolalat Tanarve 

net 

rzáii(i ilölte az evész vi- 
lásot Amán tolálkozott a csatanzoló, éhező ever- 

cikkei közé, mert a nép a sivatag szélán pásztorkodik, 

mekkel is. Az egyik állomáson látták, amint a kocs 
alól, mint eg gy porlepte egér, melyet egy rugó taszi 
tott ki, egy beszprizornüj (csatargoló gyermek) úg 
rott elő és eltünt a bokrok közt," mondta el "Az 
örök hajsza' cimü irásában, 

amikor Sztalin nemzet- telepitési terve 

oroszország eebe Pe érdemes s 
ni azt is, hogy min nden belső ellentét ellenére, miér 
tud még tömegeket mozgatni. Erre is megfelel Bain 

in valóságos keleti despota. Most, hogy 
kez ván minden hatal om, egész szovetoroszo 

a ovjel forrada om már rég esrég a mult 
éke lenne. De abból az elvből indult ki hogy a 

tár 2 az erőszak. És valóban. szörny- 
szülött ásánál különösen szükséges a 
fog." És néletlen kivészés vár arra a szovjet 
katcnára. aki nem engedelmesedik a foró szoritásá- 
nak, de elői més mindie meg van a lehetősége annak, 
hogy csak tforsásha esik. Amint annak számtalan bi- 
zonvságát láthat uk is, (s. k.) 

Tavasszal az 
kontinense 

a dönté 
Trokiéból jelentik: A japán csapatok Szingapur 

vasuti állomásának megszállása után tovább folytat- 

ják előnyomulásukat és a város utcáin élénk harcok 
folynak. A japán rohamcsapatok heves támadást in- 

téztek a szingapuri dokkok ellen is. Tegnap a győzel 

mes japán csapatok már északi irányból is benyo- 

csapatol: körül a bekeritő gyürü egyre szükebb lesz. 

A Domei-iroda jelentése szerint japán kormány- 

körök annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy 

az igazi háboru csak most kezdődik, Japán addig 
folytatja majd a harcot, amig eléri Amerika és 
Anglia teljes legyőzését és ezzel együtt megteremti 
az uj ázsiai rend feltételeit. 

VEGE A TAVOLKELETI HÁBORUNAK 

Bangkokból jelenti a Rador: Tanaka, bangkoki 
japán szóvivő az egyik sajtóértekezlet alkalmából ki 
jelentette, hogy 

Szingapur elfoglalása befejezését jelenti a 
" 

A japánok számára nyitva á 
Londoni jelentés szerint a „Daily Express' ka- 

tonai szakértője foglalkozik a japán csapatok szinga- 

puri győzelmével és megállapítja, hogy ez rendkivül 
sulyos veszteségeket jelent az angolszász hatalmak 

számára, de azért mégis van remény, hogy Szingapur 
elvesztése nem vonja maga után az egész angol világ- 
bírodalom összeomlását. 

Szingapur megszerzésével a japán hadsereg 

számára nyitva áll az ut az Indiai-óceán felé 

észár alá tudják venni Rangunt is. 
Színgapur rendkivül nagy nyereség a japánok ré- 
szére és most már döntő támadásokat hajthatnak 
végre a szumatrai olajmezők ellen, sőt a japán elő- 

főhadiszállást is. Azok a hirek - fejezi be a lap ka 
tonai szakértője - amelyek Keletázsiából Londonba 

epán helyzete lényegesen megváltozott a 
Csendes-őceánon. 

eznek Amglia szempontjából rendkívül komolyak, 

nyegetőnek látják a helyzetet é és ezért az 

egész ázsiai 
n megindul 
ő harec 

HIILER TAVIRATA 
A JAPAN CSÁSZÁRHOZ 

Berlinből jelenti a Rador: A nemet vezéri fő- 
hadiszállás közli, hogy Szingapur elfoglalása alkal- 
mából Hitler vezér üdvözlő táviratot intézett a japán 
császárhoz, akinek legszivélyesebb szerencsekivána- 
tait fejezte ki. Ribbentrop birodalmi külügyminiszter 
a Tozso tábornokhoz intézett táviratban a német kor- 
many szerencsekivánatait tolmácsolta. 

Japan megteremti az uj ázsiai rend feltételeit 
keletázsiai térben folytatott harcnak és egy- 
ben az egész ázsiai kontinensen való háboru 

megindulását jelenti. 

A német birodalom tavaszi offenzivájával egyidejü- 
leg Japán is ujabb sikereket fog elérni, amelyeknek 
az lesz a következménye, hogy megszünik a bprit be- 
folyás Azsiában. A japán szóvivő még kijelentette, 
amennyiben a csungkingi kormány felbontja szövet- 
ségét Angliával és az Egyesült Allamokkal, akkor 
szivesen látott partner lesz az ázsiai nemzetek sze 
vetségében. 

laz ut az Indiai-óceán felé 
kongresszusának több tagja legutóbb beszédet mon- 
dott a távolkeleti helyzettel kapcsolatban. Georg sze 

nátor szerint J. apán most már 

erejének nagyrészét Holland-India ellen 
fordithatja, 

ahol eddig az Egyesült Allamok fontos támeszpor 
tal rendelkeznek. Az amerikai szenátus tengerészeti 

Bbizottságának elnöke megállapitotta, hogy az eddigi 

japán sikerek kiegyenlitése céljából igen hosszu h 

boruskodásra, legalább tizennyole hónapra lenne 
szükség. 

Az Egyesült Aamoknak ily enformán bosszu 

időre kell felkészülnie, mert Amerikának 
japánokat saját otthonukban kell maji me 

vernie. 

RENDEIVULI ÜLESRE HIVTÁK össze 
AZzZ AUSZTRALIAI PARLAMENTET 

Szingapur eleste után Ausztrá jában 

/ 

anca hirforzás szerint az Egyesült Aanol erlementet sürgős ülésre hivták ? össze. 



Antfonescu Mihai helyetltes miniszterelnök 
.. smmmsmm 

A hadsereg az ország 

e Bucurestiből jelentik: A miniszterelnökségen 

esütörtökön a hadsereg nagy egységeinek parancs- 
nokló tábornokai gyülésen, majd közös ebéden vettek 

vészt. A véderő vezetőinek összejövetelén megjelent 

Antonescn Mihai professzor, helyettes miniszter- 

elnök, Pantazi tábornok, nemzetvédelmi miniszter, 

Fopescu tábornok, belügyminiszter, Stoenescü tá- 

ornok, pénzügyminiszter és a hadsereg sok más 

magasrangu képviselője. Antonescu Mihai, helyettes
 

miniszterelnök ezalkalommal beszédet mondott és 

ntenescu tábornagy-államvezető, valamint a kor- 

jminy nevében mélységes háláját nyilvánitotta a had
- 

eereg derék vezetői iránt, akiknek kiváló vezetése 

alatt, az ország hős katonáinak áldozata révén a 

nemzet a történelem legragyogóbb fegyvertényeit 

nyujtvaa- 
a biztos jövő utján halad. 

A helyettes miniszterelnök utalt a kormány nagy- 

szabásu ujjáépitő munkájára és hangsulyozta, h
ogy 

a Kelet felől fenyegető veszéllyel szembeszállva az 

ország hős katonái a kereszténység, az euró
pai civi- 

zició és hagyományok védelmezői és ebben 
a hiva- 

tágban évszázados nagy küldetést teljesitenek. 
" e 

éés a nemzet jövőjének záloga 

A hadsereg a legteljesebb mértekben 

. 

jogainak védelmez je 

Beszéde végén a kormányelnökhelyettes az ural- 

kodoót éltette. A megjelentek felállva, lelkesen ünne- 

pelték az uralkodót. Ezután Pantazi tábornok, nem
- 

Zetvédelmi miniszter emelkedett szólásra. Hangsu- 

lyozta, hogy a hadsereg képviselőinek lelkében mély- í 

séges yisszhangra találnak a helyettes kormány- 

elnök fenkölt szavai, 

Mi, katonák, jobban, 

vagyunk, hogy az ország élén Antonesciu tábornagy 

án akit ugyanaz a lelkület hat át, mint bennünket 
és 

aki a jelenlévők nevelője. 

A továbbiakban utalt arra, hogy a nemzet mafa- 

dektalan áldozathozásával a hadeereg számára oly 

helyzetet biztositottak, amely 

lehetővé teszi missziója teljesitését. 
n értékeli a kor- 

mány minden fáradozását. Lelkes szavakban mél- 

tatta az államvezető és a kormány Ardemeit és a had-
 

sereg teljes elismerését és ragaszkodását nyilváni- 

totta Antonescu tábornagy és a kormány iránt. 

(Rador). 
az 

vanaábnadnó 

vichyben cálolják a francia-amerikai 

diplomáciai viszony megszakitásának hirét 

ichyből jelenti a Német Távirati Iroda: Az el- 

mult három hét óta Pétain tábornagy csütörtökön 

Feggel fogadta elsőizben az Egyesült Allamok viehyi 

nagykövetét, Leahy tengernagyot. Az amerikai nagy- 

követ kihallgatásán jelen volt Darlan tengernagy. 

helyettes francia miniszterelnök is. A megbes
zélések 

tartalmát a legnagyobb titokban tartják. 

. . 

A Német Távirati Iroda jelenti ugyanesak Vi- 

enyből, hogy a brit és gaullista rádiók által ismételten 

terjesztett ama hirt, mely szerint az Északamerikai 

Egyesült Allamok megszakitották volna diplomáciai 

kapcsolataikat Franciaországgal, jól tájékozott fran- 

cin körök megcátfolták és hangoztatják, hogy Vi- 

ehyben semmit sem tudnak erről a dologról. 

éteté 

Az ibériai félsziget politikai életének közénp 

beszélések állanak. Franco tábornok, spanyol államfő 

mint Madridban hangsulyozzálk - a legalkalmasabbi 

képen időszerüvé teszi a két állam ujjáépitőinek köz 

két baráti állam kapcsolatainak további kimélyitése 

Ugyanakkor spanyol politikai körökben utalnak arr 

étrehozását is tervezik, mely a háboruokozta szenved 

iselő államok rendelkezésére állana. Emlékeztetnek 

szervet létesítettek, a külügyminisztertum keretében 

Mépviseletét biztositja. Franco és Salazar megbeszél 

tokintettel arra, hogy a délamerikai államok és a ten 

ásn következtében uj helyzet állott elő. Külön figyel 

iz a tény, hogy Franco és Salazar közösen állástfogla 
mindkést állam érdekeit egyaránt veszélyezteti. 

Manyolorszád 
arevonalat 

pbóljelenti a Rador: Salazar portugál mi- 

nmiszterelnök, Serrano Suner spanyol külügyminiszter 

kiséretében szerdán este az Andalucia nagyszállóban 

(Alkazár 

udvarlassági látogatást tett Franco tábor- 

nok, spanyol államfőnél és családjánál. 

§Spanyolország portugáliai nagykövete, Franco 

Micolo csütörtökön reggel Lisszabonból jövet meg- 

érhezett Szevillába és az Andalucia palotájában szállt 

Csütörtökön délben került sor az Alkazár- 

ban az első spanyol-portugál tanácskozásra, 

meyen France tábornok, Salazar miniszterelnök, 

err o0 Suner külügyminiszter, a madridi portugál 

Es lisszaboni spanyol nagykövet, valamint a két kül- 

A portugál vendégeket és a spanyol külügy- 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: Xim 
2 de Sandoval kabinetfőnök csütörtökön az alábbi 

alos nyilatkozatot közölte a sajtóval: 
Az 1989 március 17-én megkötött barátsági és 

egnemtámadási szerződés alapján, valamint 

Akét állam képvselőinek tanácskozasa 

gyminiszterium protokolfőnökei vettek részt. 

AAspanyol és portugal külnolítika közös nevezőn 

nyol és portugál kormány által aláirt pótegyezmény- 

taerletes ellel 
ontjában most a szevillai spanyol-portugál meg- 
és alazar portugál miniszterelnök találkozójáraá, - 

dőpontban került sor. A nemzetközi helyzet minden- 
0s tanácskozásait. Politikai körökben a találkozót a 

érdekében nagyfontosságu eseménynek tekintik. 

a, hogy svájci mintára oly emberbaráti intézmény 
ések enyhitéséra hivatott. Ez az intézmény a had- 
arra is, hogy Spanyolországban már egy központi 
, mely a hadviselő államok egymásközti érdekeinek 
ései ezenfelül gazdasági kérdéseket is érintettek, 
gelyhatalmak közötti diplomáciai viszony megszaki- 

emreméltó mozzanata a szevillai megbeszéléseknek 
1a kommunista aknamunkával szemben, mert ez 

minisztert az Alkazár felé vezető utvonalon a tömeg 

lelkesen ünnepelte. 

VISSZAUTAZOTT 

A PORTUGAÁL MINISZTERELNÖK 
Madridból jelenti a Német Távirati Íroda: Franco 

tábornok, spanyol államfő az Alkazár nagytermében 
villásreggelit adott Salazar portugál miniszterelnök 
tiszteletére. 

A villásreggelin résztvett Serrano Suner kül- 
ügyminiszter, a két állam nagykövetei, valamint a 
spanyol kormány és hadsereg több képviselője is. A 
rohárköszöntőkben a spanyol-portugál barátságot 
ünneépelték 

A Német Táviírati Iroda legujabb szevillai jelen- 
tése szerint Salazar portugál miniszterelnök pénteken 
visszautazott Lisszabonba. 

1 nek megfelelőleg, - melynek értelmében a két kor. 
mány közös tanácskozásokon foglalkozik a két 
államot egyaránt érintő kérdésekkel, Franco tábor- 
nok, spanyol államfő, Serrano Suner spanyol külügy- 
miniszter és Oliviera Salazar portugál miniszterelnök 

mint bárki más, értékel 
jük a nemzet erőfeszitéseit, - mondotta. Boldogok 

cemberben, mig tizenhét most érkezett meg. A hu 

den téren való együttmüködés szellemének kimélyi- 

céges német néphez füzik. Az adomány második ré 
szének megérkezésekor Speidel tábornok intézett le- 

laszlevelében meleghangu köszönetet mondott Hitler 
vezérnek és kifejezte, hogy a román lélek a Vezér ne- 

szönetét a Románia iránt tanusitott barátságért és 

az alsóházban felvetette a bizalmi kérdést. Amikor 

Vasárnap, 1942 február 15 " 

elkalmával e két ibériat állam viszonyát jellemző 
baráti szellemiben megvitatták az általános politikai 
és gazdasági problémákat. valamint a két állam belső 
kérdéseit. Hihatározták, hazv a jövőben a lehető leg- / 
szorosabb kapcsolatet tattják fent a közös érdekek 

A tanácskozáseken résztvettek Portugália mad 
ridi és Spanyolország lisszaboni nagykövete is. 

Hasonló szövegü hivatalos nyilatkozatot tett 
közré a Heszaboni brepegandaügyi államtitkárság is 
(Rador). 

...... 

I A .. 
Német hozá árulás 

a romániai éli segé yhez 
Bucurestiből jelenti a Rador: Antonesecu lon tá 

bornagy-államvezetőnek a téli segélyre vonatkozé 
felhivására Hitler vezér a társadalmi segély céljaira 

negyvenegy különlegesen berendezett és összerakha- 
tó barak nemeslelkü adományával válaszolt. A téli se- 

gény céljaira adományozott barakkok értéke megha 
Jadja a negyven millió leit. Huszonnégy barak még de 

szonnágy barak megérkezése alkalmával Speidel tá- 
bornak, a romániai német misszió főnöke, levelet in. 
tézett Antonescu fon tábornagy-államvezetőhöz, aki 
Hitler vezérhez intézett köszönő levelében köszönetét 
fejezte ki a Románia és ujjáépitési törekvése iránt 
megnyilvánule megértő barátság ujabb bizonyité- 
káért. A román nép Hitler vezér adományában a min- 

tését látja, amely az uj világ felépitésében a szövet- 

velet Antonescu tábornagy-államvezetőhöz, aki vá- 

meslelkü adományában a hüséges szövetség kimélyi 
tésének ujabb jelét látja, amely a két hadsereg és a 
két népet a nemzeti és társadalmi igazságon alapuló 
világ felépitésére folytatott harcban és munkában 
összefüzi. Ugyanakkor a tábornoknak is kifejezte kö- 

a téli segély sikere érdekében kifejezett szerencse- 
kivánetekért. 

eEEBomlás jelei 
az angol politikai életben 
A Rador jelentése ismerteti a hivatalos brit hír. 

közvetitő ügynökség közleményét, mely beszámol ar. 
ról, hogy Hoare Belisha egykori angol hadügyminisz- 
ter és a liberális párt volt elnöke kilépett pártjából és 
követte őt két befolyásos politikus-társa is: Granville 
és Sir Henry Morris Jones. A hármas lemondást an- 
nak a ténynek tulajdonítják, hogy Hoare Belisha és 
két társa távolmaradt a szavazástól, amikor Churchill 

. . 

megkérdezték őket, miért tartózkodtak a szavazás 
tól, kijelentették, hogy a jelenlegi kormány politiká- 
jával lehetetlenség a háboru megnyerése, 
akonyvennae nanononma 

Milyen erős a japán hadsereg 
A japán hadseregről és a haderő elosztásáról a 

különböző harctereken igen érdekes adatokat közöl 
a „Messagero' eimü római olasz ujság. A lap azt is 
megjegyzi, hogy az adatok kivétel nélkül angol- 
szász forrásból származnak. Eszerint a Filippi- 
szigetek megszállását hat japán hadosztály végzi. Öt 
más hadosztály harcol a Maláji-félszigeten s körül- 
belül mégegyszer ennyi áll tartalékban Indokinában. 
Sarawackban és Északborneoban két hadosztály ope- 
rál. Hongkong megszállásat öt hadosztály hajtotta 
végre. Ezek szerint tehát Japán körülbell 400.000 
embert foglalkoztat a különböző harctereken. Egy- 
előre egészben háromésfél millió japán katona áll 

fegyverben. Ebből két millióra rug a Kinában 

Mandzsuriában Koreában szolgálatot teljesítő meg 

Szálló csapatok létszáma, ugy, hogy másfélmillió a 

ténylegesen harcoló csapatok száma. Ebből tehát 
fentiek szerint még egyharmada sem került harc 

téri bevetésre. japán az ő 100 millió főre rugó lakos 

ságából azonban szükség esetén könnyen kiállit 

egy 6 milliós hadsereget is. Ugyancsak az a 

szász források szerint, a japán légierőt 1000 
vonalbeli repülőgépre becsülik. Ebből 200 a Cse 

óceán mérhetetlen területén müködik, 5 
Mandzsuriában foglalkoztatnak s 1000 gép 
talék. 

csütörtökön Szevillában tanácskozott. E találkozó 
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A TALICSKA 
Kenetlen tengelyének vontatott nyikorgása be- 

evájja a ködös reggelbe az elhanyagoltság fülsértő 
hbangjait. Munkásasszony kopott ruhában, félre- 

csuszott fejkendővel, karjait meg-megrázatva tolja 
a fával megrakott talicskát, valami távoli fatelep- 
zől, messzi otthona felé. Két darab fa lerázódhatott 
utközben, ezeket viszi mögötte néhány lépéssel, 
cseppet sem télies öltözékben, páresztendős kisfiu 
Az utcasarkon, a magasabb járdaszeglet megállás- 
ra, megtorpanásra készteti a talicskát és tolóját. A 
zökkenő megállást nekirugaszkodás követi, feszül- 
nek a karok, kissé visszahuzzák a talicskát, ujra ne- 
kilenditik a kőnek: ez a nekilendülés is gyengének bi- 
ronyult. 

AKkkor értünk oda mi ketten, szembejövet egy- 

Fodáshoz értüink és mindketten - mint a világ leg- 
termászetesebb dolgát végezve - egyszerre nyul- 
tunk a megakadt kerékhez. Fejünk kissé össze is 

ütődött, kalapunk is elfordult, amint egyesült erővel 
felsegitettük a járdára a megakadt kereket. „Bocsá- 
nat" - mondtuk egyszerre mind a ketten, „ó köszö- 

nöm' szólt az asszony és nagy csodálkozó gyerek- 
szemeit ránk uriemberekre" meresztve, áldás"-t 
köszönt a gyerek. 
Eszedbe jutott talán neked is testvér, hogy tiz 
évvel ezelőtt, talán kissé félreforditott fejjel és talán 
lesütött szemmel, de mindketten elmentün kvolna 
a talicska mellett? És ma: olyan természetes volt 
mindkettőnknek amit tettünk, hiszen semmi az 
egész. ; 

És mégis, akik tiz évi fáradhatatlan munkájuk- 
kal előidézték bennünk ezt a változást, az „elmenés- 

től" a „lehajlásig", azok jutottak eszembe s talán 
neked is testvér? És gondolatban, a lelkünkben mé- 
lyen bent, tudom, mindketten feléjük fordultunk és 
egy kis áhitattal és nagymagy köszönéssel, hang- 
talan köszöntöttük őket, csak ennyivel: Aldás. 

Agátsy János. ... 

-Az uj bucuresti horvát követ megkoszoruzta 
a hősök emlékmüvét. Bucurestiből jelentik, hogy Ben. 
zen Branko dr. a független Horvátország uj bucuresti 
követe felemelő ünnepség keretében megkoszoruzta 

a hősök emlékművét. 

Olasz ujságirók a fővárosban. Bucurestiből 
jelenti a Rador: A német és olasz sajtó romániai 
képviselői tiszteletére a miniszterelnökség villásreg- 
gelit adott, amelyen Antonescu Mihai helyettes mi- 
niszterelnök, Marcu Alexandru propagandaügyi ál- 

lamtitkár, az államtitkárság főtisztviselői és a né- 
met követség képviselői is résztvettek. A villásreg- 
geli szívélyes hangulatban folyt le és ezalkalommal 

a német követség rendkivül érdekes és tartalmas 
albumot ajánlott fel Antonescu Mihai helyettes mi- 
niszterelnöknek. Az album visszatükrözi azt a vissz- 
hangot, amelyet a német ujságiróknak tavalyi ro- 
mániai látogatása a német sajtóban keltett. 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 
rékoshodjunk velel 

Előtéptetett szolgabirák. Miniszteri rendelet- 
tel a következő Timis-forontal (Temes-Torontál) me- 

gyei szolgabirókat léptették elő főszolgabirókká: Stoi 
Gnheerghet a Sannicolaulmare (nagyszentmiklósi) já- 
rás szolgabiróját, Cmugudean Severt a Lipova (lippai) 
járás szolgabiróját és Damiian Iont, a Gataia (gátal- 

jai) járás szolgabiróját. 
Ingyen buzát kapnak a macedóniai románok. 
Bucurestiből jelentik: A hivatalos lapban megjelent 
rendelettörvény felhatalmazza a „Baiasa" nevü jóté- 
kony egyesületet, hogy a macedóniai románok meg- 
segitésére husz tonna gabonát vigyen ki az országból 
a devizabeszolgáltatás kötelezettsége nélkül vám- 
mentesen 
A horvát hadügyminiszter Rómában. Zágráb- 
ból jelenti a Rador: Kvaternik horvát tábornagy, a 

hivatalos 

az Egyesült Allamok és a volt Jugoszlá- 
elkövetett kémkedés miatt halálra itélte 
orget, napilap volt főszer- 

ilit és Sartsoff Emil 

INői betőrőbanda leleplezése 

Dudec és tuzs mettett átkulcsok és tolvajtá, " ak 

Az utóbbi időben Bucurestiben sorozatos betö- 
rések történtek, amelyek sok gondot okoztak a rend- 
örségnek. A rendszer ahogyan ezeket a betöréseket 
elkövették, egészen uj volt. Mégiss a nyomok azt 
mutatták, hogy nem mükedvelő betörők léptek mun- 
kába, hanem szakértők" dolgoztak. Különösen fel- 
tünő volt a „betörők" ravaszsága, amelyből arra le- 
hetett következtetni, hogy nem férfiak hanem 
nők a tettesek. 

A bucurestii rendőrség a napokban elfogta Rehr 
Willy ismert cernautii betörőt, aki kihallgatása alkal- 
mával beismerte,. hogy van valami köze a tizenkét 
betöréshez. de mégsem ő követte el azokat. 

- Nők voltak a betörők - mondotta - áén csak 
rendeztem" az ügyeket... 

Vallomása alanián elfogták a „betöröket" Akim 

A 

Katíca, 
Bacinski 

Aniusa, 
Conetki 

Didina és SZabó Aneta 
személyében. 

Valamennyit 
bizalmas 

szálak füzik egy-egy 
betörőhöz, 

akik jelenleg 
a vacarestii fegyház 

lakói. 
A rendőrségen 

elmondották, 

hogy mi- után férjeik" 
bevonultak 

a fegyházba, 
nem maradt pénzük 

és elhatározták, 

hogy szereznek 
pénzt 

Sck pénzre 
volt szükségük, 

mert a férfiak 
oldalán 

hozzá- szoktak 
a jó életmódhoz. 

A férfiaktól 
eltanulták 

a 
,mesterséget", 

ezért 
bandába 

tömörültek 
és „mum. 

A lopott 
holmikon 

kívül, 
a házkutatás 

alkalmá: val előkerültek 
a bünjelek 

is: a betörőszerszámok 

A nők táskájában 
a puder 

és ruzs mellett 
álkulcsokat 

tolvajlámpákat 

és más eszközöket 
találtak 

A kasz- szafuró 
divákat" 

és a banda 
férfisegécszemélyzeték 

átadták 
az ügyészségnek 

mással, ugy-e testvér? Épen a harmadik nekirugasz- 

a főrendiház elfogadta a kormányzói méltóság he- 

alapján a kormányzó helyettesét. 

alkalmával dr. Chernolatecez Aurel és neje Nemes 

alakul át. A műüzeum, ami az egész világon egyedül- Jé' 
álló, óriási képtárával, 40.000 kötetből álló szak- 

eseményekről. 

- A TELI SEGÉLY taámogataása: kereszteny 
felebaráti kötelesség. Aki a télisegély nemes és aldo- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 
segiti elő. ; 

- A norvég miniszterelnök Berlinben. Berlin- 
ből jelenti a Rador: Guisling norvég miniszterelnök 
és a norvég ujjászületési mozgalom vezetője, Hegelin 
és Fuglesang miniszterek, valamint Terboven, a meg- 
szállt norvég terület birodalmi biztosának társaságá- 
ban Berlinbe érkezett, ahol néhány napig marad. Fo- 
gadtatása a norvég és német zászlókkal diszitett ál- 
ilomáson ünnepélyes keretek között történt. A kivo- 
nult diszszázad katonai tiszteletadásban részesítette 
a norvég miniszterelnököt, aki a fogadtatás után az 
Adlon-szállodába hajtatott, ahol lakosztályt foglaltak 
számára. 
- Az egészségügyi miniszterium megszervezé- 

séről szóló törvény módositása. Bucurestiből jelen- 
tik: A hivatalos lap legutóbbi számában megjelent 
az egészségügyi miniszterium megszervezéséről szóló 
törvény egyes szakaszainak módositása. 
- Megválasztják a magyar kormányzó helyette- 

sét. Budapestről jelentik: A magyar képviselőház és 

lyettesitéséről szóló törvényjavaslat szövegét. A leg- 
közelebbi napokban már megválasztják a törvény 

TAKAREKOSKODJUNK A KENYÉRREL! 

- Olasz miniszter berlini látogatása. Berlinből 
jelentik: Bottai olasz nemzetvédelmi miniszter a né- 
met kormány meghivására több napi tartózkodásra 
Berlinbe utazik. 
- Felfüggesztették a Vremea cimüű hetilapot. Bu- 

eurestiből jelentik: A központi sajtóellenőrző szolgá- 
lat közli, hogy a Vremea cimü hetilap megjelenését a 
cenzurarendelkezések elleni kihágás miatt egy heti 
időtartamra felfüggesztették. 

- Az uj hivatalos horvát köszöntés. Zágrábból 
jelenti a Német Távirati Iroda: Rendelettel megálla- 
pitották az uj horvát köszöntési módot. A köszöntés 
jobbkéz felemelésével és a „Spremni" szó kiejtésével 
történik. 

- Meghalt a vichyi japán követ. Vichvből jelen- 
ti a Rador: Satomatu Kato franciaországi japán 
nagykövet csütörtökön szivronam következtében 
Vichyben meghalt. 

- Müvészi hetek Kolozsvárott. Kolozsvárott 
megtörténtek az előkészületek a „Müvészi hetek" meg 
szervezésére. Ez a rendezvény az irodalom, müvészet 
és képzőmüvészet minden vonatkozására kiterjed. A 
müvészi hetek május 10-én kezdődnek és junius 4-ig 
tartanak. Ezen idő alatt Kolozsvár a magyar müűvé- 
szet központja lesz. 

- Házra zuhant egy angol repülőgép. Amszter- 
damból jelenti a Rador: A brit rádió közölte, hogy 
egy angol repülőgép Londonban az egyik házra zu- 
hant. A repülőgép pilótája és hét tagu személyzete 
meghalt. A ház lakói közül öten elpusztultak, mig 
másik hét személy megsebesült. Ezek közül három- 
nak az állapota sulyos. 

- Koszorumegváltás. Petrozits Emil sannicolaul- 
marei (nagyszentmiklósi) apátplébános elhalálozása 

Jolán 500 leit küldöttek szerkesztőségünkbe a dr. 
Kakukné gyermekotthon javára koszorumegváltás 

- A Föld háza. A lipcsei néptörténeti muzeum 
anyaga, amely képer ad a háboru eddigi lefolyásáról, 
hafalmas gyarmati ! állitási anyaggal gazdagodott 
és a tervek szerint a közeljövőben a „Főöld házává 

könyvtárral, 25.000 térképpel, fényképekkel és me: 
dellekkel támogatja a kutatók munkáját s az 
anyag-gyarapitás következtében minden időbe 

Isztambulban, beavatott török körökben kijelentet- 

sitónők részére. Az áruház vezetősége nem azért való- 
sitotta meg ezt a gondolatot, mintha az elárusitónők 

népnevelés érdekében 
pA szép szavaknál többet ér a tett, - rja 

egy olvasónk a népnevelő irodalmi kiadványok 
ügyével kapcsolatosan; - a felvetett értékes 
terveket mindannyiunknak szivvel-lélekkel tá- 

mogatnunk kell. Ara való tekintettel pedig, hogy 
a legszebb eszmének a megvalósitásánál is el- 
engedhetetlenül fontos az anyagi alap, tiszte- 

lettel küldöm szerény bozzájárulásomat, az ille- 
tékesekre bizva annak felhasználását Nép- 
nevelő irodalmi kiadványok előállitása javára 
ujabban H. A. ezer leit, V. F. kettőszázötven 
leit, V. J. kettőszáz leit, N. N. pedig háromszáz 

hHeit juttatott el timisoarai (temesvári) kiadó- 
hbivatalunkhoz. 

A 

riz törvényszéki tagozat tárgyalja Bucuresti- 
ben a szabotázsügyeket. Bucurestiből jelentik: A 
szabotázstörvény elleni vétségek számának növekei 
dése miatt a bucuresti törvényszék főelnöke elhatár 
rozta, hogy a meglevő négy szabotázs-tanács számát 
tizre emeli. Most a fővárosi törvényszek valamennyi 
tagozata mellett müködik szabotázs-biróságz 
-Hul amerikai külügyminiszter gyengélkedik 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: Cordell 
Hull, az Egyesült Allamok külügyminisztere, mint 
Washingtonból közlik, néhány hétre elutazik a fő. 
városból. Hogy hová, - azt ezidőszerint titok fedi 
Cordell Hul az elmult héten erősen meghült és 
győgykezelésre szorul. Távollétében a külügyminisz 
ter munkakörét Sumner Welles helyettes külügyi ál- 
lamtitkár látja el. (Rador) 

ÚUjhivatali helyiségbe költözött az erdélyi re- 
formátus egyház intézőbizottsága, Aiud (Nagy 
enyedről) jelentik: Az erdélyi református egyhéz 
intézőbizottsága, amelynek hivatali helyiségei eddig 
az Aiud (nagyenyedi) Bethlen-Kollégiumban voltak 
uj hivatali helyiségbe költözött. Uj helyisége, ahova 
minden hivatalos levelezés cimzendő: Comitetul Diri- 
gent al Bisericii Reformate Transilvania, Aiud; 
Regina Maria 1Is5. 

NNem német ügynökök követtek el merény jete 
a szófiai angol követ ellen. Ankarából jelenti a Rador: 
A török távirati iroda közlése szerint a tangeri ine 
densről a londoni Timesben megjelent hir, amely em- 
litést tesz bizonyos gyilkosságról, amelyet a szófiai 
angol követ ellen német ügynökök követtek volna el, 

ték, hogy a Pera Palace-ban elkövetett merénylet 
ügyében inditott vizsgálat nemleges eredménn; 
járt a német ügynökök felelőssége tekintetébenn 

Uzlet és kozmetika. Egy newyorki áruházban 
ingyenes kozmetikai intézetet rendeztek be az elá. 

pasztalat azt bizonyitotta, hogy a csinos, ápolt al 
árusitónőknél többet és szívesebben vásárol 

szépsége szivügyük lenne, hanem azért, mert t 

letes áttekintést nyujt a viláz minden részén tö 

/ . 



- POLGAROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 

KÖTELESSEÉGETEKET az ország iránt, mint aho- 

gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 

visszatérési kölcsönt! 

Sszingapur volt Ausztrália Maginot-vonala. 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy 

a brit rádió az egyik ausztráliai lap (Sidney Morning 

Herald) cikkét idézte: Szingapur Ausztrália számára 

az volt, ami a Maginot-vonal a franciáknál, - irja a 

lap. - Az ausztráliaiak elvakultak lennének, ha még 

most sem döbbennének rá, mily halálos veszély fe- 

nyegeti őket. (Rador). 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! Gon- 

doljunk a holnanra is! A takarékosság mindenkinek 

jól felfogott érdeke! 

Olasz orvostudós nagyjelentőségü kisérlete a 

rákbetegségek gyógyitása terén. Rómából jelenti a 

Rador: Carlo Roberti professzor a firenzei Orvosi 

Akadémia ülésén nagyfontosságu bejelentést tett a 

rákbetességek inzulin-adagolással folytatott gyógy- 

kezeléséről. A professzor az inzulin nagyobb adagolá- 

sá: tanulmányozva. marállapitotta, hogy 15--20 napi 

kezclés után a rákos daganatok lassan visszafeilőd- 

hek. Az olasz orvosd4s Vülása szakkörökben nagy 

figyelmet és érdeklődést keltett. 

A TfTodtszervezet. Berlinből jelenti a Német 

Távirati Iroda: Todt dr. a tragikus körülmények kö- 

zött meghalt német birodalmi miniszter utódja, Speer, 

felhivással fordult a Todt- és eddigi saját szerveze- 

teinek tagiaihoz. Ebben bejelentette. hosv a két szer 

vezetei Todt-szervezet elnevezés alatt egvesiti. 

mrdemes polgár ünnepe. Bohnert István timi- 

soarai (temesvári polgár holnap, vasárnap üli meg 

kilencvenedik születesnapját. Bohnert Istvan a bá- 

dogosipar egyik tekintélyes képviselője volt és év- 

tizedeken keresztül vezetőségi tagja is. Sokat fárado 

z0tt a közért is. Évtizedeken keresztül vezetőségi 

tagja volt a belvárosi önkéntes tüzoltóságnak, tiszte- 

letbeli elnöke a belvárosi római katolikus egyház- 

községnek és diszelnöke a Mária-Radna zarándok- 

egyesületnek. Mehalai otthonában, családi körben üli 

mag holnap kilencvenedik születésnapját. 

aAdományok. A népközösség szegényeinek téli meg- 

segitésére Lajos 1600 leit adományozott. A dr. Kakuk- 

csecsemőotthon részére uzsonna megtakaritásból Gáspár 

Oszkár másodikos piarista diák 100 leit adományozott, A 

frateliai (uijkisodai) gyermekotthon részére Szántai Már- 

ton két sapkát, két télikabátot, egy uzsonnára való patto- 

gatott kukoricát, Borbély Kovács Lajos egy gyermek- 

takarót, sapkát és játékokat, P. J. egy félkilogram cukor- 

kát és egy kilogram lisztdarát, Sombory András két in- 

get két alsónadrágot, két mellényt, egy fiuöltönyt, három 

pár harisnyát, egy sapkát. özvegy D. Mihályné hat inget. 

három kilogram üsztet. dr. R. F. tiz leánynadrágot négy 

fiu alsónadrágot, egy fiuinget, öt mellénykét. hat 1a in- 

get, három zsebkendőt. Rutainé négyésféel kiló kenyeret 

Vargha Sándor négy kilogram babot, ötvenöt deka kol- 

bászt másfél iter lekvárt. egy kilozram zsirt. Mulicz Fe- 

renc és Szász Honka játékokat a zárdából két kötött sap- 

kát és játékokat, Pintér Viktor egy kilogram cukrot, két 

nvyozott Az adománvokat az otthon vezetősége hálásá" 

köszöni A dr. Kakuk napközi gyermekotthon javára 

Keczeli egy faliórát, burgonyát, lisztet. lencsét és 

babot Borbélv Józsefné egy tejeskannát és három- 

száz leit. D. R. pedig vaijat adományozott. 
Halálozások finisoartan (Temesvárott). Meg- 

haltak: Venczel Borbála 18 éves gyári munkásnő II. 

kerület, Meldovei-utca 7. szám, özvegy Sechneider Fe- 

rencné Lukhaun Erzsébet 80 éves III. kerület, Memo- 

randului-utca 84. szám. 

sSulyos vasuti szerencsétlenség Svédország- 

ban. Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda, 

hozy a Tyringe állomása közelében sulyos vonatösz- 

szeütközés történt. öt katona életét vesztette, harminc 

ember pedig közülük tiz sulyosan - megsebesült. 

(Rador). 
Iemét betörők jártak a frateliai (ujkissodai) 

református parochián. Megirtuk, hogy a frateliai 

(ujkissodai) református parochián betörők jártak, 

akik a padlásról különböző élelmiszereket vittek el. A 

MLetörök másodszor is ellátogattak a padlásra, 

ahonnan öt kilogram szalonnát loptak el. A második 

betörés alkalmával teljesen kifosztották a padlást, 

ugyhogy harmadik látogatásra" előreláthatólag 
nem 

kerül már sor. 
- Ruházati cikkek helyett fegyvereket gyárta- 

nak a brit textiinari munkások Genfből jelenti a Né- 

met Távirati Iroda: Londonból érkezett hirek sze- 

rint a Dsilv Express cimü angol lap közli, hogy 

1 isjétől kezdve Angliában szigoruan korlá- 

tozni fogják a textilanyagok szétosztását. A textil- 

ipari munkásság egy részét a fegyverkezési iparban 

koztatják mald Az autógumi és benzinelosztás 
szintén szigoru korlátozásokat léptetnek életbe. 

e 

t miatt letartóztatott nő. A timisoarai 
mesvári) rendőtség letartóztatta Reisz Malvina 
escu-utaai lakost. Glavan Erzsébet II. kerület. 
1 akásán ugvanis betörők jártak, akik 

20.000 lei értékü különböző háztartási tárgyat vittek 
igukkal. A lopott holmit megtalálták Reisz Malvi- 

ala 
Egy angol torpedórombotó elsülyedt, e 

A német vezéri főhadiszállas pénteken délután 

kiadott jelentése szerint a keleti arcvonalon az ellen- 

ség a front sok helyén folytatta támadásait és eköz- 

ben sulyos veszteségeket szenvedett. A Donecz- 

szakaszon a német csapatok további előrehaladást 

tettek. A Krim-félsziget keleti részén német zuhanó 

bombázók két nagy ellenséges szállitóhajót sulyosan 

megrongáltak. 
Február tizenkettedikén a La Manche-csatornán 

fényes nappal német csatahajók haladtak át. Angol 

légi alakulatok erre támadást intéztek a német hajók 

ellen, amelyeket szintén erős német légi kötelékek ki- 

sértek. A németek részéről a Scharnhorst, Gneisenau 

és a Prinz Eugen nagy csatahajók vettek részt a 

harcban és a nagy fölényben levő ellenséges hajó- 

haddal szemben sikerült a németeknek egy angol 

torpedórombolót elsülyeszteni és egy másik ellensé- 

ges hajó a harc során kigyulladt. A tengeri ütközet- 

Den mindkét részről a légi erő is résztvett és ekkor 

Berlinből jelenti a Rador: A háboru kitörésétől 

kezdve 1941 december végéig az angolok 8593 repülő- 

gépet veszitettek. Ezen idő alatt a németek veszte- 

sége 1766 repülőgép volt. 1939 szeptemberétől 1940 

év végéig az angolok vesztesége 4893 repülőgép volt, 

mig a németek 1045 repülőgépet veszitettek. 1941-hen 

.... 

Nagy tengeri és légi csata folyt le 

Manche-csatornában 
Negyvenharom angol repülőgépet lelőttek a németek 

Angol és német veszteségek 

esrna, főa" teorvár 15 
e 

gy másik ellenséges csatahajó kigyulladt 

az angolokat sulyos vereség érte. A harcban egy né- 
met torpedóromboló megserült, egy előőrshajó pedigz 
elsülyedt. A német légi erő Sperle Barancsnok vezény- 
lése mellett negyvennárom angol repülőgépet lelőtt, 
a német légierő hét gépet veszitett. 

Erős német harci kötelékek Anglia délnyugati 
részén alacsony repüléssel megtámudtak kikötőbe- 
rendezéseket, hangárokat és szálláshelyeket. A bom- 
bázások mindenütt nagy károkat okoztak. 

Eszakafrikában kölcsönös felderitő tevékenység 
folyt. Német bombázó renülők éjjel-nappal támadták 
Tobrukot és a hombák több helyen tüzeket okoztak, 

néhány Jégelháritó üteget pedig elhallgattattak. Tá- 
madást intéztek a német renilők Marmarikáhan is. 

abol repülőtereket bombáztak és a földön töbhb angoi 
gépet meg-emmisitettek. Légi harcban öt ellenséges: 
gépee lőttek le. 

Moalta szigetét is bomházták a némat renülők és 
a támodás során kát ellenságes repülőgépet lelőttek. 

tehát az angolok 3700 repülőgépet veszitettek a né- 
met légierő és naditengerészet tevékenysége foly- 
tán. Hasonló az arány az angol és olasz veszteségek 
között is. Ez a német kimutatás válasz Sinclair brit 
légügyi miniszter fantasztikus számadataira. 

kilogram lisztet, hatvan deka zsirt és két kosár fát adomá- 

za 

- A uuisoarail (temle5ari) vaUsi nonyar u 

vezetoje. Fogas Justin dr., a timisoarai (temesvari) 

vVarosi konyvtar eddigi 1gazgatoja, a valosi nepjöleti 

Osztaly vezeteset vette at. Iopa pumitru, a varosi 

mepjeleti osztály eddigi vezetoje a Z. szamu varosi 

Auonivatal főnöke lett, a varosi konyvtar vezetőjeve 

pedig valeanu Floricát neveztek ki, aki már évek óta
 

nukodik ezen intézménynél. 
= kivégzett rendbonvok Litvániában. Kaunas- 

bel jelenti a Német Távirati Iroda: Csütörtökön a 

hadbirosag itélete alapján negyvenkét kommunistát 

agyonlőttek, Uly egyénekről van szó, akik gyujtogat- 

til, gyukossagokat követtek el és zavargast szitot- 

(ak. Ezek a kivegzesek bizonyitják, hogy a polgati 

kozigazgatas nem türi meg a bólsevista izgatásokat 

egy orszagban, mely oly sokat szenvedett eppen a 

bólsevizmus alatt. (Rador). 

- Finn gyermekek svedországban, Stockholmi 

jelentés szerint eddig hétezer man gyermek érkez
ett 

Svedorszagba. Az üdülés céljából érezett 
tinn gyer- 

mekeket svéd családoknál helyezték el. 

Z Sszingapur eleste nagy csapás Amerika szá- 

mára is. Gentből jelenti a memet lavirati roda: A 

„New York fimes cimű lap sSzingapur 
feladasávál 

foglalkozva egyebek között ezt irja: „Szingapurban 

hemcsak a brit birodalom fellegvaára omlott 
össze, de 

elveszett a birodalem nyugati kapuja India
 felé, ahol 

az amerikai biztonság utolsó illuziója is szertefosz- 

lott." (Rador). 
- frrópusi hőség után - itéletidő Argentinában. 

Euenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: Több 

Heti trópusi hőség után szerdáról csütörtökre virr
adó 

éjjel Argentina különböző videkein nagy 
viharok ke- 

letkeztek, a felhőszakadás sokhelyt valósá
gos orkán 

gyanánt pusztitott. A károk tetemesek. Az
 áramto- 

vábbitó kábelek megszakadtak, a villamo
sok leálltak, 

a távbeszélőösszeköttetés az egész vonalo
n szünetel. 

A vihar több ház fedelét lesodorta, kisébb háza
k ösz- 

szedőltek, a forgószél a fák ezreit gyökerestől ki- 

tépte. Eddig egy halálesatről és tizenhárom sebe
sü- 

lésről erkezett jelentés. Buenos Aires több ut
cáját a 

felhőszakadás kitörése után alig pár perccel már víz
 

alatt állt. (Rador)). 
e 

Ügyeletes gyosyszertárak 

Szombaton, február 14-én Timisoaran (Temes- 

varott) a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: Belvárosban az Alba-Iulia-utcában 

levo Kun gyógyszertár, Gyárvárosban a 3 August- 

uton levő Löw és a Petru Maior-téren levő Meiszner- 

gyógyszertár, Erzsébetvárosban a Lahovary-téren 

levő Cristea gyógyszertár, Józsefvarosban 
a Bra- 

tianu-utcában levő Diana gyógyszertár, Mehalában 
a 

Corvin, Fratelian a Panajoth és Freidorfon az Ere- 

mic gyógyszertár. 
anen ne 

rott) a mozik müsora 

vadmacska. Roxy, mozi: Johnny Apolle. . 

= Mozi = 
uannarunyaayattttóttatlntaylátttalt

tá 

Szombaton, febrár 14-én Timisoaran (feniesvá
- 

a következő: Apollo: A sziv 

szerenádja. Capitol: Stukák. Thalia: Írén. Corso: A 

1 ráblai itéletek aradi szabotazsperekben. Az 

aradi büntetőtábla elutasitotta Berzovan Simion Mo- 
noristea községbeli erdőőr felebbezését, akit az aradi 

törvényszék szabotázsbirósaga egy hónapi munkatá- A 
borba való utalásra itélt, mert 36 leiért árusitott egy 

kilogram kenyeret. Ugyancsak elutasitotta a tábla 4 

Cosar Constantin Joia Mare községbeli gazda és 
Weiszberger Mór aradi lakos felebbezéseit is, akiket W 

ugyancsak egy-egy hónapi fogházra itélt a szabotázs- 

biróság, mert az első a másodiknak a maximális áron 

felül adott el 1100 darab tojast. 
a t í 

JAA... 

...hogy. obda- 
rabja egy szaz eves paiisi ujság, melyet az ujsaágpa- 
pirra kivetett magas adó miatt lenvászonra nyomtat- 
tak és egy heves náthajárvány idején zsebkendőnek 
használtak? 

susouni i 

.hogy a virzsinia-szivar nemsokára száz éves multt 
ra thet vissza: Dohanya természetesen sokkal 

régibb és az amerikai Virginia állam ültetvényesei 
ma 1612 óta termelik. Európába a Virginia-dohány 
olasz közvetítéssel került. A szivar „szalmaszála 
egyébként nem szalmaszálból van, hanem a Spanyol- 
ország déli részén termő alapha-fü levelének szára. 
Szalmából csupán a szivar szopókája készül. El célra 
tendszerint egy olasz árpafajta szalmáját szokták 
használni. 

.hogy a tapéta, mely nevét a takarót és szőnyeget 

jelento latin tapetum szóból vette, eredetileg csupá 

tex ilanyagokból készült és a keleti népek sátraina 

lakályosabbá tevésére zolgált? A tapéta és szőnye. 

szövés divatját Európában az arabok honositottal 

meg. Legnagyobb népszerüségnek Olaszországban és 

Franciaországban örvendett. A XI. században azután 

a szövött tapéta lassankint a bőrtapétának adott h 

lyet, de nem sokkal ezután a mai napig is haszná 

papirtapéta jutott egyeduralomra. ; 

.hogy az antilop őshazája tulajdonképpen Amer 

ka, ahonnan a föld legforróbb geológiai korában, 
a 

hamadkorban az alaszkai földnyelven át vándoro 

be Azsiába, innen pedig Dél-Európán át Afrikáb: 

Afiikában ma több mint 00 antilopfajta éll 

hogy az eletánt nem tud ugrani, mivel csont 

As izomzata testének tömegéhez viszonyitva
 tuls 

san gyönge? 
7 E 

nogy nemcsak a macstának. hanem a kuty
ána 

a juhnak, a kecsképek. a lónal és a szarv
asmarhá 

Szemei is világitanak a sötéthben? Az emb
er szem 

ezzel szemben nem viágiígvalk 

.. hogy a sttee a kávaltogással 

mág veszély idán sm áta 

3 elrucc távotrál eam olvan ta mint 

szik, mutatja az is. hogy üldözőit rav
asz cik 

futással nagyon ügyesen ki tudja játszani, 

í 



a 

Házi ökölvivó-versenyt rendez a CAMT 

. 

szembetünik, nogy a hadvezetes irányitó szempontja 

Vasárnap, 1942 febrnár 15 
ma zás r aása 

Az Európa bajrokságot 
szeptemberben tartják Milánóban 

A háboru csak részben korlátozza a nemzetek 
sportját. Ezt bizonyitja az olasz evezősszövetség is, 
amely legutóbbi ülésén ugy döntött, hogy elvállalja 
az 1842. évi Evezős-Európabajnokság megrendezé- 
sét. Az előkészületek már megtörténtek, de nevezé- 
sek még nem érkeztek be. 

A versenyek szinhelye Milánó lesz és az idő- 
pontja szeptember. 

Az ülésen elhatározták még az olaszok, hogy 
az országos bajnokságaikat előzőleg, augusztus 
28-ától 30-ig tartják meg. A bajnokságok eredmé- 

nyei alapján döntik majd el, hogy mely csapatok 
képviselik az olasz szineket. 

Az Evezős-Euróbabajnokságok megrendezésé- 
nek egyik nagy akadálya azonban a nemzetközi for- 

galom. Sok nehézséget okoz majd a hajók szállitása. Tavaly nyaron a portyára menő olaszok hajóit majd- nem egy évvel előbb adták fel és ugy érkeztek csak 
meg időben, a portya állomásait képező országokba. Abban sem bizhatnak a résztvevő országok evezősei, 

heogy az olaszok minden nemzet résztvevőinek köl- 
ecsönhajót bocsáthat rendelkezésre, mert annyi nekik 
sincs, de ez nem is adhat való eredményeket. Nagy 
előny lenne nekik a többi nemzettel szemben, hegy 
ők saját hajóikon evezhetnek. A kölcsönhajó már 
igen sek csapatot fosztott meg a különben megérde- 
melt győzelemtől, 

Minden nehézségek ellenére a magyar evezős sző- 
vetség már elhatárosta, hogy valamennyi számban 
elinditják versenyzőiket az Európa-bajnokságokon. 

vasárnap délelőit 
A OFR elleni mérkőzésre készülő Chinezul-CAMT 

klözői vasárnap délelőtt a Valkay-féle tánciskola 
agytermében házi ökölvivő-versenyt rendeznek. A 

versenyen a Chinezul-CAMT valamennyi öklözői 
szoritóba lépnek. A versenyen kivül iskola-bemuta- 
tók is lesznek, amelyeknek során a bucuresti Nicu- 
lescu, valamint Gilicze, a kiíváló bajnek öklöző mu- 
tatják majd be az ökölvivás szépségeit. Az érdeklő- 
dő közönség ezt az igen érdekesnek igérkező házi- 
versenyt dijtalanul élvezheti végig, mert belépti- 
dijat a rendezőséz nem állapitott meg. 

A pánamerikai játékot lemondtá 
Már két évvel ezelőtt elhatározták, hogy 1942- 

ben és utána minden négy évben megrendezik olim- 
piai arányokban a pánamerikai játékokat. Az eleő 

. 

versenyt BEuenos Aires rendezte volna meg. A ren- 
dezésre kerülő sportágak a tervek szerint a követ- 
kezök voltak: atlétika, kosárlabda, baseball, ököl- 
vivás, kerékpár, vivás, tenisz, birkózás, uszás, suly- 
emelés, öttusa, lovaspoló, evezés, céllövés, vitorlázás 
és sakk, Bemutatók formájában sor került volna a 
vitetlázórepülésre, tornára, kézilabdára, jégkorong- 
ra korcsolyazásra, pelotára és rugdobra. Es arról 
is tárgyaltak, hogy a lovaglást és a eit is miüsorra 
vegyék. 

Buenos Aires mintegy 2000 vereenyzőre számi- 
tott és számukra már mégkezdték az olirmapiai falu 
épitését, Az USA például 150 atléta kiküldését ha- 
tározta el Buenocs Airesbe - koörszellemnek meg- 
felelően óriási bombázó repülőzépen. 

A legutóbb érkezett hirek szerint most a pán- 
amerikai játékot a háborus helyzetre való tekintet- 
tel lemondották és egyben beszüntették az olimviai 
falu épitését, amelyre pedig Buencs Aires már sok 
Pénzt költött. 
A Ata t 

etázsiai nagytér, Japán vezetés alatti felépitése, el- 
sőserban gazdasági haboru. Ha Japán eddisi háborus 
cselekedeteit vizsgáljuk és megfigyeljük, mely terüle- 
tek ellen irányui elsősorban a japan támadás, rögtön 

az olajsztratégia. 
Japán olajsztratégiai szempontoktól vezetett há- 

oruját az magyarázza, hogy Kelet-Azsiának legje- 
lentősebb olajtermelő területe Holland-India, amely 
a maága évi 8 millió tonnányi termelésével kereken 
80 szazalékát adja az egész keletázsiai olajtermelés- 
ek. Szumatra szigetén 5 millió tonna olajat termel- 

nek évenként és itt vannak a hatalmas finomitók is. 
arom helyen müködő tinomitók napi összes telje- 

eltraénye 108 ezer barrel (egy barrel 159 liter). Mint- 
hogy mind a petróleummezok, mind pedig a finomi- 
k Ervéten ve. a sziget sik keleti partján fekszenek, 
melyeket a malakkai uttól csak a Straits Settle- 
ents választanak el, rögtön szembetünik a most fo- 
é har: jelentősége, amely egyébként a hollandindiai 
tróleum birtokáért folyó küzdelmet is hivatott el- 
önteni. Aki Penang és Szingapur ura, az uralkodik 
szumatrai olaj fölött és közvetlenül ellenőrzi annak 
allitási utvonalait. Szingapur és Penang tisztán ke- 
skedelmi jelentőségét a hollandindiai olaj forgalom- 
hozatala szempontjából az is mutatja, hogy 1988- 
n 146.7 millió holland forint értéki kőolajat és 
jterméket vittek ki Indiából és ebből 81.9 millió 
kiül a két emlitett kikötőn keresztül haladt. 
A hollandindiai olajipar tökéje és kiaknázása 

égy világkonszern között oszlik meg. Ezek: a éll 
al Dutch, az amerikai Standard Oll of New- 

fsey, a Socony Vacuum és a Standard Ol of Caii- 
rnhia A távolkeleti olajérdekeltségek képviseletére 
Royal Duteh külön leányvállalatot létesitett és ez a 

Mij 

védi, mig a Standard 
land Pacitie Petroleum Mij 

apitott leányvállalatán keresztül müködik 
rületen. Tőkeerő szempontjából a Bataafsche 

ZGAZDASÁG 
Harc a hollandindiai olajtorrasokert 

A keletázsiai háboru, amelynek távoli célja a ke- , millió tonnát tevő egész hollandindiai termelésből 
6.8 millió tonnat nyernek. 

A hollandindiai olaj gazdasági jelentősége külö- 
nösen a kivitelsen van, ani az edaigi termelés (5 szá- 
Zolékánal is nagyobb aranyu voltc. A kivitel legna- gyopbrészt nem nyersolajpól tevődik össze, hanem magasértekü olajtermekekbol, elsosorban benzinbol. 
Rendeltetéset ületően a hollandindiai olaj Penangon és Szingapuron keresztül, föleg Amerikápa és Japan- ba irányult. A harmadik legrontosabb rendeltecési helye Ausztrália, amely átlagosan évi 21 millió font értékü olajat vásárolt a hollandindiai vállalatoktól. Jelentős mennyiségü olaj került innen a Közel-Kelet államaiba is, Szuez és Port-Said kikötőin keresztül. 
Az európai szállitások csak igen kis keretek között mozogtak, minthogy a szállitási költségek igen na- gyok voltak. A jelenlegi háboru a petróleum és egyéb 
világgazdasági jelentőségü nyersanyagok (ón, gumi, stb.) szempontjából tulajdonképpen a nyugati világ roppant tőkeérdekeltségei és a saját forrásokból való 
1pari ellátásra törekvés és igény döntő harcát jelenti, amely ipari önellátási igényt Japánon keresztül és az 
ő vezetése alatt akarja megvalósitani az iparilag most 
ébredező Azsia. 

A menekültek adókedvezménye. Megirtuk, hogy rendelettörvény utján az erdélyi menekültek kedvez- ményt kapnak házadójuk után, 
Bucurestiből közli, az adókedvezmény 1942 március 31-ig hetvenőt százalék, 1042 április 1-től 1944 már- cius 31-ig ötven százalék és 19414 ápyilis 1-től 1945 
március 31-ig huszonöt százalék. 

sláger - filmszinház 

Mint most a Rador 

Si-felszerelések 
1Mt 

ik Sport-Optik-Foto 
misoara I. Str. Solderer 11 Télefon 10-19 Fiók: IV., Bulev. Berthelot 10 

MEZOGAZDASAGI BIRTOKOK ADOVALLO. MASA. A pénzügyminiszterium közli mindazokkal, akiknek mezőgazdasági mgatlan van birtokukban és ezekre a töldekre még nem tettek vallomást, hogy máreius 31-ig adott részükre határidőt. 
Meghosszabbitották a gyapottextiiák és celofib rával kevert gyapotáruk bejelentési határidejét Is. meretes, hogy a szazméternél nagyobb menny ágü különféle gyapottextiliák és celofibrával kevert gya petárukat az illetékes kereskedelmi kamaráknál feb. ruár 6-ig minta kiséretében be kellett jelenteni. A be- jelentést azért rendelte el a katonai és pelgári ellátá- si államtitkárság, hogy a katonák részéra . ehérnemt előállitását lehetővé tegye. Min litá 

államtitkárság közli, a bejelentések és m 
kivéve, február 17-ig m 

nyujtását, Bucurestit 
szabbitották. 

Gabonakiviteli eége 
niszteriumban mük 

égek. A nemzetgazdasági mi- 1 ödb kiviteli igazgatóság a Követ- kező cégeknek adott engedélyt a buza, kukorlca, Tols, árpa, sörárpa, valamint az ezekből őrölt liszt ki- vitelére: Nemzeti szövetkezeti intézet, Cipar S. A E Dunarex S. A. R., Danugran S. A. R. Angrex sS. A R. IMC S. A. R., Südostropa S. A R., Sarex S. A, R. Agromeg S. A. R., Müller Cereal export S. A R és Riseria-Romana S. A. R. A cégek a szál tási iratokon kötelesek feltüntetni a kiviteli ígazgatóság engadé- lyének keltét és számát. 
„Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám s telt, a maásodik az eladást 

devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 48.70 548, svéd korona 44.80-18.57. Kliring devzak: Draehnia 1.21-1.22, német marka B9-60, török tont 92-92, dinár 2.898-3.05. szlovák korona (38 száza- lékos felárral) 4.68 2.77, pengő 26.6027, dan ko rona 30-380, finn márka 2.50- 2.50. olasz lira 9.50- 0580, francia frank 38 szazalékos felárral) 312 
8.24 horvát kuna 205-3. 

Natácidő naniá 
FEBRUAR 15.: 

Az 1940-ben láttamozás és ell 
nemzetgazdasági miniszteriumban letétbe helyezett kőolajrészvényei a románositási államtitkárságon 
átvehetők. A határidő lejárta után a részvényeket a letéti pénztárnál helyezik letétbe. 

Kendermagkészletek zárolás alóli feloldása. 
Vallalatok személyzeti kimutatásának benyuj tása az iparügyi felügyelőségen. 
Ötszázalékos adófizetési kedvezmény lejár. 

FEBRUAR 17: 

Gyapotfoncdáknak a nemzetgazdasági minisz- 
térium nyersosztályához külön katonai és külön 
a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és le- 
szállitott gyapotfonal kéthetenkinti bejelentési köte- 
lezettségének határideje. 

A katonáknak szükséges ingek és alsófehérne- muük készitésére alkalmas anyagoknak és mintáknak 
benyujtása az illetékes kereskedelmi kamaránál. 

Az 1941 március 21-i és későbbi miniszteri hatá- 
rezatokkal a tizennégy- és harmincszázalékos haszon- 
kulcs alól kivételezett cikkek jegyzékének utólagos 
benyujtása a nemzetgazdasági miniszterium ár- és 
áruforgalmi osztályánál (Ministerül Econom 1 

jelenti Szabadtorgalmu u 

k 

enőrzés végett a 

tionale, Diviziunea Preturi si Circulatie). 
FEBRUAR 23: 

Az 1941-es feliratu betegsegélyő bélyegeket 
kérül pénztárak eddig a napig cserélik 
Dehánytőzsdések a dohányjövedéken keresztül k 
jék a becserélést. 

a 

EEN 
é Ma MAHJA JAKOBYa 
lével partrerei V.C10R SiA 

, amely üzemi teljeeitőképességben is az első 
en áll, minthogy az ő olajkutatási területein a 8 

(A névtel 

folyatjuk a s kert a szezon legszebb film ével 
„KORA TERYh-nő- 
AL, MADY RAGL 

Májusi é 
en operett) 

hőadások 3. a, 7.15 és 915 

isza 



Szombat, 1942 február 14 

R i é " * 11.20 Operettrészletek. 
tárjus istentisztelet. 10 Református

 istentisztelet. 11 

szOnsAt, február 14. 

Bucuresti. 6.55: Hirek, hangemez
ek. 12: Zene- 

keri hangverseny. 12.30: Hirek. 12.50: Katonaóra. 

13.50: Német nyelvü hirek. 14. Rá
a ivadó. 14.20: 

11.40 Muzeumismertetés. 

12.10 Szalonzene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtá
rsi szolgá- Egyhőzi ének és szentbeszéd a Jézüs Szive tem- 

lat. 13.50 Müvészlemezek. 14.30 H
irek. 15.20 Cigany- plomából. 12 15 Tfjusági félóra. 1

2.45 Zenekari hang- 

vers-ny. 13.45 Hirek. 14 Müvészlemezek. 15
 

gazdasávi alőadás. 15.45 Szórakoztató zene. 

Egészségügyi kalendárium. 16.40 Előadás Boldog 

Margitról. 17 Hirek. 17.20 Magyar nótzest. 18.15 F
el- 

olvasás 1* 25 Hezedühangverseny. 19 Hirek. 19.20
 

Kivánsághangverseny. 20.30 Sport. 21.40 Hirek. 

zene. 16.10 Ifjusági félóra. 16.45 Hire
k. 17.15 Fuvós- 

Zene. 17.A5 Előadás Hollandivdiáról. 18.10
 Magyar nó- 

ták. 19.20 Zongorajáték. 19.45 Innen-onnan, hang- 

képek. 20.05 Ákkordeonjáték. 20.20 Egy kis senki 

cimü vigjáték előadása. 21.40 Hirek.
 22.10 Tánczene. 

23 Idegennye i hirek. 24 Hirek. 

ző 

Hanglemezek. 14.30.: Sebesültek órája. 18: Hirek. 
: 

18.05: Román és szórakoztató zene. 18.40: Ének. sks Badapet 
azele 22.10 Sporthangképek. 22.30 T

ánczene. 23 Idegen- 

7 igi nyelvi hirek. 23.25 Cisányzene. 24 H
irek ! 

gányzene. 19.20 Mezőgazdasági 
félóra. 19.45 Akkor- 

i 1 ; 

daeonhangverseny. 20.10 Kamaraz
ene. 21 Elbeszélés Rudanest I. 11.15 Szalónzene. 12.15 Zenekari 

„Az anyaföld" cimmel. 
hanoverseny. 14 Tánczene. 18.30 Magyar nótaest. 

VASARNAP, FEBRUAR 15. 
19.15 Felolvasás, 19.45 Citerahangvers

eny. 20 Hi- 

Rucuresti musora lapzártáig nem ér
kezett meg. rek. 20.1C Felolvasás. 20.30 Hang

lemezek 

Eudanes 8 Hanglemezek. 845 Hirek. 9 Uni- 
-- 

19: Irodalmi szemle. 19.15: Zong
orajáték. 19.50: Né- 

met nyelvü birek. 20: Rádió
huadó 20.05 Katonai 

rádióposta. 20.30: Hanglemezek. 20
 40: Előadás. 22: 

Rádióhiradó, sport. 22.20: Káve
házi zene Brasovból 

(Brassóból.) 23.20: Hanglemezek.
 

Budapest I: 6.40 ébresztő, 
torna. 7 Hirek, utána 

hanglemezek 0 3x A rádiózanakar haneversenye. 

EEEE Elbédlőberendezés (ónémetstilü) eladó. 

Megtekinthető délelőtt. Arad, Str. Ca- 

pitan Ignat 33. (1412) 

23 arb. alig használt ágylepedő eladó. 

Cim Reclama, Arad. Str. Eminescu
 8. 

(1422) 

Bályázati hirdetlés 
A Satulung-suseni magyar evangéli- 

kus egyház két tanerős népiskolájához 
államérvényes klevéllel. 

férfitanerőt keres. 

Kántori képesitéssel birók előnyben 

Lakás 
Apróhirdetések 

pIJszABAS. Aláske
resés rovatban tiz 

szóig tizenöt lel, minden további szó 

kettő lei. Minden má
s rovatban tizenöt 

Eucseremmem belvárosi keres
ztény ház- 

ban levő kétszobás, komfo
rtos, olcsó la: 

kásomat ugyanottani zs
idó házban levő 

szóig harminc lei, minden további szó lakással. Cim a timisoarai kiadóban. - n lor epeil ók 

Három lei Vastagabb betüvel a dii két- 
(307) 9 arb. 10 hónapos hizlalni való melac szeeülnek. Fizetés az állami tanitók 

öldó. Arad, Str. Dorobantilor 36. szám. vadalmával egyenlő. Protestáns vallás 

szerese. Jeligés és Cim
 a kiadóban" 

jelzésü hirdetéseknél
 tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések
 csak keretes 

hidetéskén vehetők fel
. 

férfitanitók nyomban jelentkezzenek. 

Evangélikus parohia, Satulung- 
suseni, Brasov (Brassó) megye. 

tabol (nimis 
Előadások 2, 5, 7, 9. vasárnap délel 

11 órakor i:s 

Keresek két butorozott szo
bát, konyha- 

és fürdőszobahasználatt
al, zsidó házas- 

pár részére, lehetőleg a kö
zpontban. Ci- 

meket Reclama hirdetőb
e, Arad. Strada 

(1424) 

özv. Sohart Jenőné Rauti gazdagásában 

25 darab különböző koru mezőhegyesi 

a kalmazás 
l Eminescu 8. szám alá k

érek. (1417) tenyészkanoktól származó fajtiszta 

; akást mangalica tenyészkan elad
ó. (5008) 

me vagy kétszobás lakást keresek, 
legkésőbb május 1-re, nem zónában. Viiágos bükk-háló és fehér konyha- 

László, Timisoara IV., Dragalina tér butor eladó. Timisoara V., Strada Ho- 

15., ajtó 10. (325) ria 16. (312) 

Eutorozott szobát, különbejára
tut ke- 

res diplomás fiatalember. 
Ajánlatokat 

szivességből a Dr. Cristea-patik
ába. Ti- 

misoara III, Lahovari-tér 1. Telefon: 

49-86. szám. 
(333) 

Jol tőző mindenes jó fi
zetes mellett, na- 

gyon jó helyet kaphat
 Nagy Károiy 

szalaggyáros villájában, Timisoara 

III, Str. Odobescu 13. 
(296) 

Egy ügyes kázimuunkást
 azonnalra keres 

Kajtor uriszabó, Timisoar
a (Temesvár) 

IIL, Odobeseu-utca 20. s
zám. (314) 

iaz, üzlethelyiséggel, két szoba, elő- 

szoba, modern fürdőszoba, közel a vil- 

lamoshoz, eladó. Érdeklődni: Timisoara- 

Fratelia XI-ik utca 20. (311) 

test azonnal felvesz Jáger
 fodrász Arad, 

a Vöröstemplommal szemben.
 (1397) 

(nőt), elsőran- 

ündenesleány felvétetik. Timisoara II., 
zogepet gyorslordulattal 

Er eantaeugiuo a (5006) zógépet gyorsfordulattal, ütőszerke- 

al Adás-vétel zettel), Medicago Desintergratoren 

öbrhelyaogédet, Hatolt vagy hadmen- Schleudermühlen vagy más zuzószerke- 

Ebédlök, halószobák, kombinált szek. 

rény, matracok, ottománok, Tho
net-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutoro
k, egyes 

zettel nedves talpkő durva szétapritásá- 

ra, ugyszintén mosógépet Schlámmapa- 

ratot Kaolin kimosására megvételre ke- 

Perfekt foto-laboránat. 
u munkaerőt. azonnalra 

Bach, Alba-Iulia. 

resek. Palade Ionel mérnök, Timisoara, 

Löffler-palota, Bulevardul Regele Fer- felvesz Foto ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

3 iimand 1/a. (32 g4) nyek olcsón, kasszák és irodaberende 

zések stb. olcsón kaphatók Blidariu
nál, 

EÉgy mindenes fejárónőt felveszek
. Co- Timisoara IV. Piata Küttl 2. szám, az 

foaria Dritin, Arad. Bulev Re
gele Fer- udvarban. Megvételre keresünk

 sürgő Traktorokat, cséplőgarn
iturákat, moto- 

1 rokat és malomgépeket magas napi ár szőnye- 
árat ti- 

(3376) 

Sen teljes lakásberendezéseket, 

geket, varrógépeket sib. Magas 

zetünk. 

sir nd 59. (1425) 

adenest, ali románul tud, kéttagu 

dhoz keresek. Cim: Reclam
a hir- 

mellett veszünk. Friedrich Desideriu, Ti-
 

misoara II, Str. Cogatniceanu 8. szám.
 

nrad, Str Eminescu 8. (14
20) A Tempo bizományi üzle Arad

 (Fischer 
(3230) 

evaró kanász kerestetik, éves Eliz-palota) ajáni: keleti és belföll 
KARL RADDAIZ. 

.. szőnyegeket, iróasztalokat, 
varró- és HAZAK Y ELADAS 

HANNES SiE 

asra, gazdaságba. Jelentkezés délután irógépeket, hálószoba ésédlő- és sza rötpEk VETEEE sretZh 

8 ra körül Timisoara-Gyárváros, Str. lonbutorokat, csillárokat, festményeke
t, r CsSEREJ Dicshimnusz az acélszárnyak 

Tosif Vulcan 12. (823) rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka 
szotok nek. akik nem romboláseal, hanem a' 

- - Porcellánok és sztárgyak nagy vá: MALMOK ellenség félelembeejtésével csod 

Mirnenes ) árónő egész napra felvé
te: lasztékban. Ves megbizóink részé

ra ELKEK tatták el a világot. - A rendkivi 

Ek Bulevandul Regele Ferdinand 46. teljes 4 n zó 
kes filmet mindenkinek látnin 

teljes lakásberen ezéseket, modern é . 
n 

szom, Arad (1421) lantik butort, szönyezeket, ezüstöt, var 
nan arfokoratban emberek 

ts ea F 
A 2 4 

5 Ö 

örenó mas nódnő és keztlány felvete [őképet ne porcellárt. Zalogréd1 Chu uGYNOsed memurea 

tik. Salon ii Arad. la23) láját meghosszabbitjuk Futárunk he Aadk et volt 4 r mm 

iii 
tenként kétszer megy Timisoarara (T

e- lelelon ! THA LIA I 1misea 

Bejarónő a délelőtti órákra két
 személy- megvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz- .... 

ű mé 

Eez felvétet Timisoara IV. Strada palota). Telefon: 19 75 (4023 ül Hu dások3. 5.7 8,vasár ésünnennani 

edenu 29 II emelet, ajtó 11 sz (824) ya olcsan egy télikaba ülönféle 

raan eze Eladó olcsón egy télikabát egy tavasz
i- uentéle i 

kabát, egy férfiöltöny, két pár cip
ő. Ti- 

misoara V., Blaskovits-telep, Str. 
Gemil 

21. szám. 
(305) 

Teljes lakásberendezést veszek, ugy- 

szinten irodaberendezéseket, szőnye 

geket, ezüsttárgyakat. Cimeket kérem 

sürgősen leadni: Timisoara IV..
 Kütt- 

tér 2. Blidariu. (3381) 

Kevoset használt pézsmabunda és né- 

hány sajátkészitményü horgolt függön
y 

eladó. Bővebbet Solderer-utca 1. szám, 

Fözni tudó bejárónő kerestetik, dél- 

utorág. Timisoara III., Str. M. Gas
par 3. 

szam, földszint. (3382) 

Kiftetótiu és egy középkoru mindenes 

felyétetik. Arad, Bulev. Reg
ele Ferdi- 

nand 51. szán Krebsz-fest
őde. (1414) 

! Ánást keres 

Keresünk centrumban két szobás iroda- 
helyiséget azonnalra. Ajánlatokat kér- 
jük telefonon, Arad 27-25, vagy 27-15- 
nél leadni (1419) 

Bánsági nemet kereskedő, széleskörü 
kereskedelmi gyakorlattal, kereskedelmi 
vagy ipari vállalathoz társulna, megfe- 
lelő tőkével. Cim a timisoarai (temes- 
vári) kiadóban. (3344) 

Elveszett fenér korallfülbevaló 12-én. 

Jutalom ellenében Hermann-cukrászdá- 

ENE 
főszereg 

I 
Nagy látványos zenés film, a 

Den a kiváló amerikai tán 

ANNA NEADLI 

APOLLU ( 
Előadások 3, 5, 7, 9, vasár- 

napokon délelőtt 11 órakor is 

iarustónonek, vagy k
asszaba elmenne 

Cim a 
Erdekes fim, szép zenevel és 

gyakorlattal bizó fiatal német nő. Cim a oara l délelőtt 10-2-ig, II. eme- 
n ellen 

Hinisoarai kiadóban. (322) jet Dr. Friedlándernél. ész [ban Timisoara (Elata Libertatii) le humorral 

Utazónak belépne komoly 
céghez három 

nyelvet beszélő etnikai n
émet fiatalem- 

ber. Cim a timisoarai kia
dóban. (321) 

; 

Eladó ioither-Schrantz elevátor 45.0
00 

leiért, 8 HP. 9 m, hosszu, üzemképes 
ál- 

Mihály Tormac (3283) lapotban. Déghy 

Singer karikahajós varrógép eladó.
 Str. 

1 6. Timisoara-Blasko- 

Wertheim-kulcs, barna zsinóron, elve- 

iszett a Mária szobortól a Doja-parkig. 
Megtalálója kéretik a timisoarai kiadó- 

ik ban, jutalom ellenében leadni. (5007) 

Prota Craciunescuü 
: 

(3 Elvállalnám jól felszerelt háztartásom- 

vits-telep. (326) p é 
éji ban idős házaspár eltartását, esetleg 

Használt konyhatüzhelyet, jó állapot- magányos hölgy vagy ur is lehet. Van 

A sziy zeremtt 
MAGDA SCHNEIDER, P. 

GER és LUCIE ÉN 

Öztaspan gyakomott urmo lakasan 
állalja a román, német és francia nyelv 

tását. Zongoraleckeadás kezdők és ban megvé
telre keresek. Cim: Reclama egy kis gazdasá

gom és pénzem. Ajánla- 

szómára, Timisoara IV., Strada hirdetőben, Árad. Str. Eminescu 8. sz. tokat Öreg házaspár jeligére a timi- 

17 I. emelet 5. (6665 (1413) soarai kiadóba kérek (332)! 

siau ,inusoara" kör...ogépén. misoa
ra 


